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lékig orvosolni ne beszéljünk mindjár Magyar állásponl a kormány tehetetlenségéről, vagy 
éppen közömbösségéről, hanem gon- A magyar politikat életnek nagy kénytelen is meghajolni valimi legyőz- doljunk a kényszerhelyzetre, gondol- 

eseménye Kállay Miklós miiniszterelnök 
parlamenti beszéde. Olyan beszéd volt 
ez, amely minden oldátról megvitlági 
totta sorsunk nagy kérdéseit s józan 
ságával s higgadtságával mély benyo- 
mást gyakorolt nemcsak a parlament 
plénumára, de az egész ország lakos 

ságára is. 
kKétségbevonhatatlan tényekből, 

letagadhatatlan igazságokból indult ki 
a miniszterelnök beszéde. Mindenek. 
előtt leszőgezte, hogy abban az óriási 
világmérkőzésben, amely az angolszász, 
az orosz és a német nagyhatalmat 
egymással szembeállitotta, Magyar- 
ország csak egy porszem. Oktalan 
hősködés volna részünkről, ha bDár- 
milyen provokáló álláspontot foglal 
nánk el s ha egy pillanatra is szem 
elől tévesztenénk, hogy nem lehet a 
hivatásunk a világpolitika nágy kérdé- 
déseinek eldöntésében szerepet kérnünk 
és szerepet vállalnunk. Nekünk csak 
egy kötelességünk van, hogy sajátos 
magyar álláspontunktól, nemzeti cél- 
kitüzéseinktől semmiféle irányban el ne 

térjünk, hogy tisztában gegyűn hely- 
zetljnk önvédelmi jellegével Ezt az 
önvédelmet azonban halálosan komo 
lyan vesszük, mert minden magyar 
egyetért a miniszterelnöknek azzal a 
megállapitásával, hogyha arra kerül 
sor örgzunk at t, nemzeti füg- 

getlenségünket minden erőnkkel meg- védjuk sakalmi is, ha eleve balál 
nánk, hogy ennek a harcnak nem le- 
het sikere, mert ez a harc nem a si 
ker, vagy vereség, hanem a nemzeti 
becsület kérdése. Mi erőkhöz képest 
résztvettünk a bolsevizmus elleni küz- 

delemben s olyan veszteségeket szen- 
vedtünk, amelyek igen sulyosan érin- 
tik katonai erőnket. További áldozatok 
vállalására nem adhatjuk oda magun- 
kat, mert amink maradt és azóta épi 
tettünk, az az erő kell,, hogy készen- 
álljon arra az önvédelmi harcra, ame- 
lyet nem keresünk, de ha a sors meg 
próbáltatása reánk méri, elkerülni nem 
fogunk. 
Eirősek azonban csak ugy lehe 

tünk, ha itthon a magunk portáján 
szivvel lélekkel a nemzet egységén 
munkálkodunk, ha sem politikai, sem 
más okból a széthuzás magvát nem 
hintjük a tömegek közé, hanem a nagy 
célt, a nagy érdeket állandóan szem 
előtt tartva, minél erősebben munkáljuk 
a magyar összefogást. A belső rend 
nemcsak önmagában fontos, de morá- 
lis szempontból is. Mert ha egy ország 

hetetlen külső erő előtt, ez nem olvyan 
szégyen s nem olyan végzetes csapás, 
mintha maga ássa meg a sirját azzal, 
hogy könnyelmüen viselkedik, vagy 
olyanok szavára hallgat, akik nem a 
magyarság érdekeit nézik, hanem Isten 

junk a háborus állapotból folyó elzárt- 
ságunkra, mely nem a mi hibánkból, 
nem a mi kezdeményezésünkre lett 
sulyos valósággá s amalyet a mi gyönge 
erőnkkel eliminálni nem tudhatunk. 
Készen áll a kormány, hogy minden 

tudja miféle homályos célokat követ- 
nek, a magyarság sirjának megásásán 
fáradoznak. 

Tudjuk, hogy a belső rend fenn 
tartása és megőrzése nemcsak a töme 
gek készségén mulik, hanem a kor- 
mány gondoskodásán is. Tudjuk, hogy 
a báborus állapotok gazdasági meg 
rázkódtatásokkal járnak, de nemcsak 
nálunk, hanem a külföldön is. Ha tehát 
a kormány minden jóakarata, erőfeszi- 
tése ellenére, éppen az adott helyzet 

szociális bajt orvosoljon s amennyiben 
ez az orvoslás a háborus viszonyok 
közepette nem történhetik meg ma, 
megtőrténik majd akkor, emikor a vi- 
szonyok megváltoznak s a szándékok 
megvalósitásának a lehetősége meg- 
könnyebbedik. 

A miniszterelnök beszéde végén 
minden jóhiszemü magyart felszólifott, 
hogy őt és kormányát a nagy feladat 
végrehajtásában támogassa. Hisszük, 
hogy szava nem lesz pusztába kiáltott 

miatt a bajokat nem tudjuk százszáza- szó. 

élerd 
dr piskol 
elomáciai 

Korábban már közöltük, hogy 
Délerdély 3 nagymultu református 
középiskoláját : a nagyenyedi kollégiu 
mot, Brassó gimnáziumát és kereske- 
delmijét a román kormány rendelke- 
zésére ebben a tanévben nem lehe- 
tett megnyitni. 

Ilefékes magyar politikai tényezők 
a bekövetkező érthetetlen esemény 
okáról Ghyczy Jenő külügyminisztertől 
hivatalos keretek között felvilágositást 
kértek. Ghyczy Jenő a következőkben 
körvonalazta az esemény előzményeit : 

A magyarországi román kisebbség 
a román kormány támogatásával fele- 
kezeti középiskolák felállitására nyuj- 
tott be kérést a magyar kormányhoz. 
A magyar kormány a kérést a követ- 
kező okok miatt nem teljesithette : 
A megszállás idején a román kormány 
Erdély területén valamennyi iskolájat 
államositotta. A magyar kormány a 
felszabadulás után mindent az adott 
állapotban vett és tartott meg mind a 
mai napig, de ezen - ha jó volt a 
román kormánynak - nem hajlandó 
változtatni. Feleletül erre a román kor- 
mány az emlitett három református 
kulturgócpont bezárásával válaszolt. 

Itt világosan tisztázni kell néhány 
kérdést. A román kormány a magyar 
intézkedésekben románellenes cseleke. 
detet látott. mintha t. i. a magyar kor- 

nyHatkozott 
re ermátus k 

Ghyczy Jenő külügyminiszter 
élyben bezárt három 
a meg nem nyitásának 
hátteréről 

tás elé görditett volna célzatos 
dályokat. Hogy ez mennyire felel meg 
a valóságnak, felelhetnének rá azok 
az északerdélyi iskolák, ahol magyar 
földön magyar szó is alig hangzik el 
az iskolai oktatásban. Ezzel szemben 
a délerdélyi magyar kulturának és 
existenciának ez a néhány még mű- 
ködő iskola volt az egyetlen előfelté- 
tele. Mert azok az ugynevezett magyar 
tagozatok, akik még ezeken tul szóba- 
jöhetnek, legtöbb esetben olyanok, 
hogy az itt tanitó tanerők még beszélni 
sem tudnak rendesen magyarull. 

Ghyczy Jenő kifejezte a továb- 
biakban, hogy a magyar kormany és 
közvélemény a kérdésben tétlen nem 
marad. És éppen e nyilatkozatával 
egyidőben adja át megbizotta a buda- 
pesti román követségnek azt a fele- 
letet és egyben a megegyezést kereső 
tervezetet, amely hite szerint a kér- 
désnek jó megoldását meghozhatja. 

A délerdélyi célzatos állatrekvirá- 
lás ügyében hozzáintézett kérdésre 
Ghyczy Jenő azt válaszolta, hogy a 
magyar kormány tudtára adta a 
román kormánynak, hogy ezek tovább 

is hasonló intézkedésekkel fog vála- 
szolni. 

Ghyczy Jenő ek a nyilatkozatait 
megelégedéssel veheti tudomásul 

aka- 

az mány ezzel a román anyanyelvü tani
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Magyarok körött 
a lembersi pályaudvaron 

(M. kir. 2. honvéd haditudó- 
sitó szd. Koncz Antal karp. 
horv.) 

A lenyugvó nappal szembe robog 
s vonatunk. A sinek mellett kétoldalt 
jólművelt, termékeny fekete föld, lankás 
dombok hátán apró ligetek, a távolban 
erdős hegyek koszoruja és a levegőben 
utjára indult már az ökörnyál.. 

Valami álomszerü hangulat vesz 
erő! rajtam ezeén a későőszi délulánon. 

Oten vagyunk a zsufolt vonatban 
magyarok, öt magyar katona az egyen 
ruhák tengerében, amely körülvesz 
bennünket. Háborus földön járunk, de 
itt a sok egyenruhán kivül semmi jel 
sem mutat arra, hogy háboru van. Még 
a vonatban utazó civilek arcán sem 
látni. Az egyik kupéban gesztenyeszőke 
dTengyel lányok éneklik sajátos, de a 
magyarhoz mégis oly sokban hasonló 
dalukat. Miniha testvérek lennének. 
Valamennyinek madonaarca van és 
fogadni mernék, hogy az öt lány közül 
hármat Máriának hivnak. Mária.. olyan 
szépen, olyan érdekesen ejfik ki a len 
gyelek ezt a szót, hogy az ember ön 
kéntelenül utánuk mondja : Mária... és 
egyszerre jut eszébe egy kis falusi 
templom, és valaki, valaki, aki otthon 
maradt... 

Hirtelen azonban elhallgat a dal, 
mozgolódás támad és nem messze 
tőlünk feltünik a lembergi pályaudvar. 
Az első pillanatban azt hinnéd, hogy a 
Nyugatira fut be a vonatod. 

Mihelyt kilépsz a kocsiból, máris 
meglepetés ér: a bábeli nyelvzavarban 
egyre több magyar szó üti meg a fü- 
ledet. Körülnézel és csodálkozol. Ma- 
gyar egyenruhái egyenlőre még nem 
látsz, és mégis... Magyarul beszél az a 
civil ott az oszlop mögött, az a vaske 
resztes német tfizedes is magyar sza- 
vakat kiabál, sőt a melletted álló ro 
mán közkatona is magyarul emlegeti 
az egyik okvetetlenkedő ukrán milicista 

felmenő rokonait. 

Hát mi van üt ? - kérded magad. 
ban, de egy kis, köpcös ember, mintha 
kitalálná a gondolatod mindjárt felel 
is rá: 

- Bajtárs, magyarok vagyunk mi 
is. Mi ujság Budapesten ? 

Es meg se várja, hogy válaszolj, 
ömlik belőle a szó. Elmondja, hogy 
Temesvárott lakott utoljára, Kikindán 
született, Lugoson nősült, két gyermeke 
van, római katolikus, végigharcolta az 
első világháborut felkelő volt Nyugat 
Magyarországon, de Trianon után mégis 
odaát maradt. Mos! nyolcan vannak i 
magyarok, valamennyien a román ura- 

Terjessze 

kA 
NAGYSZALONTA 
„Az Ujság"-ot 

lom alatt álló Dél E-délyből. Az ottani 
állapotokat nem birván egy szép napon 
felkerekediek és holnap egy vonat Ber 
linbe viszi őket, ott dolgoznak egy hadi- 
üzemben, már több mint egy éve.. 

Sok mindent mesél még. Bennem 
felébred az ujságiró, jegyzem szavalt 
és megigérem, hogy megirom. Meg- 
irom, hogyne irnám meg, egyszer még 
mindent megirok... 

Kisebb fajta csoportosulás támad 
körülöttünk. Akit az egyenruhája román 
katonának mutat: aradi fiu: a német 
tizedes Brassóban született. És igy 
tovább. Tiz tizenőt ember, idegen 
egyenruhában, ső! idegen népviseletben, 
de magyarok - valamennyien ma 
gyarok. 

Tört magyarsággal egy vasutas 
kér tőlem cigarettát, mig az öngyujtó 
lobban, elmondja ő is, hogy egy ltisza 
parti tanyaházban látta meg a nsapvi 
ládot : valahol Csanytelek és Csongrád 
között. 

Fiatal legény volt 14 ben, standbeli 
maágyar katona. Egy év mulva fogságba 
esett, fogolytáborban élt valahol Tur 

A batalmas keleti arcvonal egyes 
tüzfészkeiben szüntelenül tovább tarta- 
nak a változatos harcok. Mig Szmoleszk 
körül most nemi enyhülés állott be, 
Gomel környékén fokozódtak az ellen- 
séges akciók. lit napok óta már azon 
erőlködik a vörös hadsereg, hogy be. 

Takarmánytököt és 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

Zsitomir környékén 
teljes erővel dulnak a harcok 

keritse a várost. Az ellenségnek ezt a 
szándékát azonban idejében alkalmazoltt 

Milliók használják állandóan 

megelégedéssel a Darmol-t 

azér, men megbízhatóan és 

teljesen fájdalom nélkül hajt 

legrégibb éslegelterjedtebb 

csokoládés 

hashajtó a: 

gyk
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kesztánban, megszökött, ám a Volgánál 
ismét elfogták, de most már a vörő- 
sők. Ezután a Sztalingrádi gyárakban 
dolgozott, majd egy alkalmas pillanat- 
ban ujból elindult hazafelé, de itt ragadt 
Lengyelországban. Otthon senki sem 
várta, itt megnősült, felesége ket gyer- 
mekkel ajándékozta meg és bár azóta 
óriási orkán vonult át uj hazája egén, 
még él... és vasutas.. Beszél, beszél s 
a szeméből polyognak a könnyek. Igén 
ő még él, de a családja, a családjáró! 
semmit sem tud. Elsodorta őket a vihar 
és ő bármennyire is szeretne hazamenni 
a Tiszához, itt tartja valami vak remény, 
hátha... hátha viszontláthatja még egy- 
szer azokat, akiket szeretett. 

De mulik az idő. Bucsuzni kell. 
uj vonatra szállunk, megyünk tovább. 
Csöndes lengyel éjszakában északnak 
tartunk. A nyitott ablaknál állok, nézem 
a csillagos eget, a Gönczölt, a sark- 
csillagot és bizó, erős hit árasztja el a 
lelkemet : A fényes csillagokat ideig- 
órákig elborithatják az ólmos esőt, 
vagy vad hóvihart hozó fekete fellegek, 
de egyszer kiderül, egyszer mindig vi- 
lágos lesz és egyszer még derült. 
nyugodf égbolt tekint le a 
földre is. 

ellentámadásokkal sikerült a némel vé- 
delemnek megakadályozni. Dnyepro- 
petrovszknál helyi betörést ért el a 
szovjet, amit azonban a német erők 
ellentámadással elreteszeltek és a kö- 

misitették. 

romszögben dulnak, amelynek közép- 
pontjában Zsitomir áll. Az ut kiszéle- 

nem érkezet!. 

Megállapitották : 
a szalontai üzietek záróráját 

Az érdekeltek kérelmére 1943 novem- 
ber 1 től 1944 március lig terjedő időre a 

meg. 

13-15 óráig tartják zárva. 

magyar 

rülzárt kisebb harcicsoportot megsem- 

Leghevesebb harcok abban a há- 

sitett arcvonalat áldozatot nem kimélve 
kisérli meg a vörös hadsereg tovább 
tágitani. Krimről különösebb jelentés 

tüszer és vegyeskereskedők hétköznapi zár- 
óráját este 18 órában, a rőfös és divatáru 
üzletek záróráját este 17 órában állapitották 

Mindkét szakmában az üzleteket délben
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-A református Nőszövetség folyó 
hó 21-én, vasárnap tartja szokásos szeretet- 
vendégségét a ret. központi iskola tanács- 
"termében. Minden egyháztagot szeretettel 
hiv és vár a Vezetőség. 

— Az utóbbi időben mind gyakrab- 
ban előfordul, hogy katona és magánsze- 
mélyek hősihalott hozzátartozóik hazaszálli- 
tására kérnek engedélyt. Illetékes helyen 
közlik, hogy az ilyen irányu kérelmek ez- 
időszerint áthidalhatatlan akadályok miatt 
teljesíthetetlenek. A hősi halottak hazaszál- 
ditására később kerül sor. 

– Ujfajta papirhanglemezek. A 
papirhanglemez egy magyar feltaláló nevé- 
hez tüződik. Különleges eljárással sikerült a 
hangot papirra telvennie, Őlyan optikai eljá- 
rásról van szó, amelynél a hangot görbe vo- 
nalak formájába jelőlik. Egy izzólámpa fényét 
vetitik a papirhanglemezre és az ugyneve- 
zet Lisztén szisztéma segitségével egy fotó- 
cellát boznak müködésbe, ez egy aramkör- 
hőz van kapcsolva és a fényadagolásnak 
megfelelően gyengül vagy erősödik. Ezeket 
az áramlökéseket azután egy rádióba való 
vezetés segitségével hangokká változtatják 
áát. 

– dapán buvárhajó diplomatákat 
Mhozott Európában. Lisszabon. A new- 
yorki Associated Press sansebastiiani jelen- 
tése szerint Bordeauxba egy japán tenger- 
alattjárón husz diplomata érkezett különböző 
európai állomáshelyekre. 

– Az iskolákból eltávolitják az 
idegen uralom nyomait. A kultuszminisz- 
ter rendeletet adott ki, hogy az iskolákból 
el kell távolitani az idegen uralomra emlé 
keztető térképeket és tárgyakat, amelyek a 
magyar nemzeti szempontból kifogásolhatók. 
A szótárakat, szakkönyveket, irodalmi mü. 
veket nem kell beszolgáltatni, ha nemzeti 
szempontból nem emelhető ellenük kitogás 

A kifogásolható feliratokat is el kell tavo 
Mitani. 

– Kissné-Doby Juci ma a kassai 
rádióban szerepel. Ma este 17.50 órakor 

szalontai énekesnő szerepel a kassai rádió- 
ban. Kissné-Doby Juci, a szalontai születésü 
émekesnő magyar nótákat énekel ez alkalom- 
mal — bizonyára a szokásos sikerrel. 
Kötelező-e az iskolai forma- 
ruha ? A háborus anyaggazdálkodás indo- 
kolja az a még tavasz folyamán kiadott 
kultuszminiszteri rendeletet, amely jelentős 
könnyitést nyujt az iskolába járó gyermekü 
szülőknek. A kultuszminisztérium a háborus 
nehézségekre való tekintettel elrendelte, 
hogy a középiskolák igazgatósága nem kö. 
telezheti a növendékeket formaruhák beszer- 
zésére. 

házasságot kötöttek. 
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különösen elviselhetellenek 
a reumás fóájdalmak, 

ezért: 

November 28-án délután G őrakor 
Vigadóban nagyszabásu 

magyar összejövetelt tart az EMKE 
A közelmultban lapunk hasábjain lelkes 

magyar vezetők foglalkoztak már az EM.K.E. 
Erdélyi Magyar Közmüvelődési Egyesület 
szükségszerüségével, idő és muszályszerü 
céljaival. - Megállapitották, hogy az EMKE 
nem politikai párt és nem ama mindennapi 
értelemben vett érdekszervezet. Az EMKE az 
uj magyar élet szent hadserege. 

Ezért az EMKE az kibontott zászlója 
alá oda áll mindenki, aki magyar. De csak 
az álljon oda, aki igazán magyar, mert erős- 
hitü, bátor, jövőbenéző emberekret van szük- 
sége az EMKE-nek ahhoz a nagyherderejü 
lelkiismereti munkához, amit hivatása sze- 
rint végezni akar azokon a rongált végeken, 
ahal magyar testvéreink életét szinte pusz- 
tulással fenyegeti a századot szomoruságából 
származó balsors ! 

Az EMKE nagyszalontai tagozata a kör- 
nyékben reá váró nagy feladatot, azonban 
csak ugy végezheti biztos sikerrel, ha Nagy- 
szalonta magyarsága, ez a régi hajduerősség 
meggyőződéses szolgálatkészséggel összeáll. 
Erre az egységre nélkülözhetetlen szükség 

van, mert járásunkban szerencsés néprajzi 
helyzeténél fogva csak Szalonta jelentheti 
azt az erkölcsi s filléreiből összeadott anyagi 
erőt, mely a lelkes és öntudatos vezetés 
mellet komoly munkát végezhet. 

Folyó hó 28 án, vasárnap délután. 6 
órakor a Vigadó nagytermében szélesebh- 
körü összejövetelt tart az EMKE. Magyar 
Testvér! legyél bármilyen magyar felekezet 
tagja, legyen bármilyen pártpolitikai nézeted, 
ha lisztalelkű magyarnak érzed magad el- 
jössz és tagja leszel az EMKE-nek, mert a 
te magatartásod is belekerül a mérlegbe a 
nagy idők nehéz feladatainak lemérésénél s 
lehet, hogy éppen a te értéked sulytöbbleté- 
vel tudjuk ellensulyozni a bennünket el- 
nyomni szándékozó erőket és tudjuk meg- 
megnyerni a merlegreállás vallató vitáit. 
Ma nem lehet senki közönyös, aki 

magyar ! Ne feledjük el, hogy a gyors cse- 
lekvések idejét éljük. - A jövő az alkotó 
népeké! Ha birtokolni akarod magyar testvér 
a szebb jövőt, akkor ma küzdj ése bizva- 
bizzál ! Koós Ferenc 

Holnap lesz a szalontai őszivásár 
Mint azt már egyik legutóbbi lapszá- 

munkban hirül adtuk olvasóinknak, a szoká- 
sos őszi vásárt holnap tartják meg városunk- 
ban. Pénteken csak állat-, mig szombaton 
csak kirakodóvásárt tartanak, azonban a 
pénteki állatvásár alkalmával a helybeli ipa- 
rosok is kirakodhatnak, — a heti piacokhoz 
hasonlóan. Ez a szalontai őszi vásár arról 
nevezetes, hogy ez alkalommal rendszerint 

esik az eső. A közönség nagyrésze ez alka- 
lommal szerzi be a téli ruha- és lábbeli szük- 
ségletét, továbbá a káposzta és zöldség- 
szükségletét is most vásárolja meg. 

Az összes iskolai füzetek, rajz- és 
irószerek, tankönyvek, legolcsóbb 
árban a T. SALOGH könyvesboltban 

kaphatók 
ERKTEKK KK:
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Aranyat ér az eső 
Végre hosszu szünet után tegnap meg- 

eredtek az ég csatornái és a jótékony eső 
több órán keresztül esett. Az ez alkalommal 
hullott csapadékmennyiség részben megpuhi- 
totta a földeket, ugy, hogy a régen esedé- 
kessé vált szántást meg lehet kezdeni. A jó- 
tékony eső előnyös a szölőskertek fedési 
munkálatainál is. Remélhetőleg, az utóbbi 
száraz idő miatt annyira elszaporodott mezei 
egerek kártékony serege is elpusztul. 

Leventéink 
meglsmétlik 

előadásukat 
Hetekkel ezelőtt ünnepelték a nagy. 

szalontai leventék zenekaruk egy éves fenn- 
állását élvezetes muüsorral a Vigadóban. Te- 
kintettel a nagy és megérdemelt sikerre a 
rendezőség ugy határozott, hogy a müsoros 
délutánt vasárnap délután 6 órai kezdettel a 
Vigadóban megismétli. A szalontai közönség 
ez alkalommal is bizonyára méltányolja a 
rendezők fáradtságot nem kimélő törekvését 
és nagyszámban keresi fel a Vigadót, hogy 
a kitünő levente szereplők ügyes játékában 
gyönyörködjék. 

Nagyszalontan a kigyósréli 
téglaüzem tulajdonátképező 

kut-ágas, kut-gém, kut-osteor 
és veder, teljes felszerés 3 
kuthoz kut-gyürüvel együtt, 
használt vedeek és más fel- 
szerelések, tégla és tégia- 
törmelék is kapható. Érdek- 
lődni lehet gróf Tisza iIstván- 
ut 1. sz. 

Hoffmann József üzemvezetőnél. 

Hibátlan 
telefonszámláló gép 

Minden üzletember elsőrendü érdeke, 
hogy hibátlan számlák kerüljenek ki az iro- 
dájából, hiszen egy szorzási vagy összeadási 
hiba az egész nyereséget megsemmisitheti, 
Különösen fontos a helyes számlázás a tö 
megszámlázó üzemeknél, mint például a te- 
letonközpontnál, ahol az előfizetők tiz és 
százezrei számára kell a beszélgetéseket 
pontosan nyilvántartani, a beszélgetési idől 
legyezni és egy tévedés, szám vagy név- 
csere a legnagyobb zürzavart okozhatja. 

Most azonban sikerült a Siemens-ellen- 
őrzőgéppel minden hibalehetőséget kiküszö 
bölni. Ez a kis gépezet önmüködően bekap- 
csolódik minden beszélgetésbe ugyancsak 
önmüködően jegyzi a hivó és hivott fél tele- 
fon számát, majd rögziti a beszélgetés idő- 
tartamát és egyben ki is számitja az érte 
járó dijat. Az összes adatokat egy kis cédu- 
dára nyomtatja, amely a beszélgetés befe- 
jeztével, kihullik a gépből. A telefonközpont 
számlázási osztályának már csak az a fel 
adata, hogy a cédulákat össze gyüjtse és az 
egyes előfizetők száma szerint összegezze. 

sSelelentendő a forsalomba hozott 
tüzifa mennyiség 

Dr Hadady Imre polgármester a követ- kereskedőket, hogy két hetenként leti számra 
kező felhivást adta ki : Biharvármegye alis- hivatkozással Biharvármegye alispánjának 
pánjának a Nagyszalonta m. város területén jelentsék az általuk forgalomba hozott tüzia 
müködő és a lakosság részére tüzitát árusitó mennyiséget. 

Harcok és polika felemények 
Olaszországban 

ltáliában az időjárás rosszrafordulta vette át. Ezzel szinte egy időben ült 
miatt semmi komolyabb harcikezdemé össze gyűlésre a köztársasági Olasz- 
nyezés nem jöhet számításba. Ezek ország és elfogadta a jövő Olaszor- 
helyett a diplomáciai frontról érkeznek szágának uj alkotmánytervezetét. A 
figyelemreméltóbb hirek. Badoglio többek fasiszta Olaszország bekövetkezett fra- 
között átalakitotta kormányát. Az uj gédijáért az illelékes személyeket fs- 
kormányban a külügyi tárcát is ő maga [lelőssé fogják tenni majd annak idején. 

FAELOSZTÁS — Baross hir. Felkérjük a füszerszak- 
osztály tagjait, hogy ma este 7 órakor a 
székházban minél nagyobb számban jelen- A polgármesteri hivatal értesiti azokat, jenek meg. Főtitkár. 

akiknek még a fajegy 1-es szelvénye be- 
váltatlanul van, hogy ezen 1-es szelvénnyel 
feltétlenül jelentkezzenek beváltás végett, ugy 
azonban, hogy minden kerületbeli lakos, csak 
a saját kerületében lakó kereskedőtől kapja 
ki fáját legkésőbb 20-ig bezárólag. Azontul 
az 1 es fajegyszelvények érvénytelenek. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hhek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Pp- Az 1-es szelvények beválthatók : Zsirka hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vi állásje- Józset városi lerakatában, Balogh Mihály lentés lsgoonvédeink özennek, z ivék. 

Nagy Sándor-ucca 17, Nagy Sándor Musso. 2.45 A rádióműsor ismertet se. 3. Arolyam- lini-ut 37, Vigh Pál Irányi-tér, Bondár Károly nirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő- Arany-ucca, Kertész Imre Alkotmány-ucca, 
Bene János Vajda-tér, Bagossi Ferenc Dobó- 

jelzés hirek. 6.50 Hirek. 0.40 Hirek. 
1145 Hirekk. 

CSÜTÖRTÖK november 18. utca, Darvasi Ferenc Füveskert, Bolgyi Já- 3 Beszkárt zenekar. 3.30 Az öntözés tudo- nos Horthy Miklós-ut, Juhász Ferenc Bethlen- mánya. 4.20 Ölajosnövények. 3. *k vitézü ucca, Mogyorós Imre Rákóczy-ut, Tatár Rend Zrinyi csoportjának műsora. 5.80 Ka- Sándorné grót Ciano-ucca, Tóth László Vá- tona zene. 6, Az operaelőadás ismertetése. sárhelyi-utca, Barna Sándor Hitler Adolf-ut. 86.05 ,Fekete malom?. Bemutató előadás. 8. ,A sport". Előadás. 8. Cigaányzene. 0. Felhivja a polgármesteri hivatal fentirt Svédországi képeskönyv. 10.40 Hegedülnek 
kereskedőket, hogy a mai napon jelentkezze-. szépen muzsikálnak. 
nek a fáért és pedig a kilenc elsőnév a Zsirka 
cégnél, a többi pedig a Szathmáry cégnél és 
kimondottan az 1-es számu szelvényre ad- 
hatják ki a fát. 

Egyuttal a polgármesteri hivatal felhívja birka Horgasér aulő s 
az összes fakereskedőket, hogy a fajegyel- 

Apróhirdetések 
Eladó harminc darab tartani való T 

lekolai tanszerek legolcsóbb be- számolásokkal haladéktalanul jelentkezzenek szerzési forrása a Székely papirlüzjet. 
a közellátás 5. sz. szobájában. 

Vasárnap befejeződik 
városunkban a laldarugás 

A kisorsolt labdarugó mérkőzések a 

választékban Székely papirü 
Kirakathoz dekoráló páp r 

Bejárónőt vagy mindenest azonnal jel- : SPORT veszek. Bercsényi utca 3. 2- 1 el : Eladó 9 vékás szántóföld a Körtvélyesi dülőben. Ért. Keszikör utca 1.. 2-2 
Asztalos mühely haszonbérbe nadg 

Hitler Adolt-ut 17. 
Asztalossegédeket állandó munkárg isl vége felé közelednek. Vasárnap játsza utolsó vesz Tóth Imre asztalosmester. bajnoki mérkőzését idehaza az NSC. Ez al- 

kalommal igen kemény ellenfelet kap a sza- 
lontai csapat a csabai Rokka személyében, 
amennyiben ez az együttes utolsó mérkő- 
zéseit igen szép eredménnyel végezte. A 
mérkőzést kivételesen délelőtt egyne- 
gyed 12-ben állapitotta meg a vezető- 
ség, tekintettel a korai sötlétedésre. 

e a „Magyszalontal Az Ujság" 
telefonszáma. 

Eladó félháló, kályha és több butor 
darab. Bocskay utca 56. 1–2 

cember 1-re, városháza emelet 3. 
PFőzni, sütnitudó mindenest keresek de- 

- 

A nagyszalontai Levente Egyesület z 
3.án megtartott előadását kezkivá 
fél G órai kezdettel a Vigadó 

enekara az 1943. évi október 
nestra folyó hó 21-én délután 
nagytermében ujból megismétli, 

maelyre Nagyszalomta m. város vezetlőségét és közönségét 
tisztetettel meghivja a A LEVENTE EGYESIILET 

-


